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Obletnica smrti Josipa Broza Tita
Minilo je leto, ko je 4. maja 

1980 ob 15,05 v Ljubljani j>renehak> 
biti veliko srce predsednika naše 
Socialistične federativne republike 
Jugoslavije in predsednilka pred­
sedstva SFRJ, predsednika Zveze 
komuni stav Jugoslavije, maršala 
Jugoslavije ki vrhovnega poveljni­
ka oboroženih sil Socialistične fe­
derativne republike Jugoslavije 
JOSIPA BROZA TITA.

Težko in boleče je to: leto dni 
brez Tita v naših vodilnih vrstah.

To je velikanska in nenadome- 
Sitljiva izguba za naš delavski raz- 
red, za našo socialistično samo­
upravno skupnost pobratenih in 
enakopravnih narodov in narodno­
sti, za vse delavsko in komunlstič- 
n° gibanje, za sodobni čas. Vsem 
manjkajo njegova doslednost, po- 
gum, odločnost, njegove besede in 
dejanja, njegovo delo, ki postaja 
ukcija in zaveSt milijonov.

Leto dni brez priljubljenega 
Predsednika in vodje, brez krmar­
ja naše partije, brez vizionarja in 
graditelja naše revolucije, brez naj- 
dražj oga tovariša — TITA.
. V sebi nosimo bolečino, kot da 
J® od nas odtrgan del nas samih. 
Vendar pa se zavedamo, da malo­
dušnost ni bila nikoli Titova last­
nost in da zato ne more biti last­
nost Titovih naslednikov. Zato iz 
neizmerne bolečine, zaradi izgube 
največjega sina jugoslovanskih na- 
rodov in narodnosti, črpamo novih 
ntoci. Kajti na poteh nadaljnje so­
cialistične graditve ostajamo sku- 
PaJ s Titom, z njegovimi narodi, 
revolucionarnimi mislimi in deli.

trajna hvaležnost in spo- 
do velikega Titovega dela, 

‘m nam je omogočila doseči, kar 
imamo danes, bomo najbolje izpri- 
Cau, če bomo našo zaobljubo, ki 
nas zavezuje, da ne stopimo s Ti- 
.°ve poti naše revolucije, vsak dan 
111 povsod oživljali z boljšim de- 

(nadaljevanje na 2. strani)
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iom, navdušenjem, borbenostjo in 
doslednostjo, če bomo na vseh eta­
pah naše bitke za nadaljnji razcvet 
Titove Jugoslavije delali za srečo 
in blaginjo naših ljudi in narodov, 
za mir na svetu, ne da bi nam bilo 
žal truda, ne da bi omahovali pred 
težavami, ne da bi tudi za ped od-

TITO živiš
Kar pomnim, si bil eden izmed 

nas, kot bi bil član naše družine. 
V naš dom si med nas 
prihajal s časopisom, skozi stari 
radio, preko televizijskega ekrana, 
bil si zraven pri vsakodnevnih po­
govorih. Celo zaspal sem v tvoji 
koloni nekje na Sutjeski ali na 
Neretvi, ali pa sem sanjaril o tem, 
kaj bom, ko bom odrastel.

Zmeraj sem pravil, nadobudni Ti­
tov pionir, da bom vojak. Ne, ker 
bi mi bilo kot otroku do Strelja­
nja, temveč zato, ker sem hotel 
biti hranilec te naše čudovite Ju­
goslavije. In sanjaril sem, da bom 
kdaj v prvomajiSki paradi korakal 
mimo tebe in ti salutiral. Menil 
sem, da bom natio častnik, stru 
men in pogumen mož, moja naj- 
večjja želja pa je bila: »Ko bom 
velik, bom TITO!«

Zakaj TITO? Ker sem hotel po­
stati res človek, z ogromnim 
srcem, odločen in pogumen človek, 
ki ima rad ljudi in ki ga hnajo 
ljudje radi.

Prelepo otroštvo sem imel in 
vem, da ste mi ga dali vi, moji 
starši, mama, oče, TITO. In prele­
po mladost sem imel. Ko sem br­
cal žogo, lovil paglavce, kopal rud­
nike v zemljo na domačem dvori­
šču, ko sem nato začel požirati 
knjige, si stiskati mozolje, p>osto- 
pati po mestu in žvižgati p>od ne­
kim osvetljenim oknom, sem ve­
del, da je v moji Jugoslaviji tako 
lepo zato, ker je svobode na pre­
tek kot zraka, to pa spet zato, ker 
ste nam jo priborili ti in tvoji. 
Kljub svoji mladosti, sem lahko 
dojemal tudi naš hitri povojni raz­
voj, če ne po drugem, pa po kosu 
kruha, ki je bil najprej suh in te­
nak, nato na tenlko premazan z 
margarino ali mastjo, kasneje pa 
sta dve rezini svežega kruha že ob­
dajali klobaso. In spet sem si mi­
slil1: Tako je, ker je TITO.

V glavi, ki je pričela misliti in 
v mislih, ki so pričele rezati svojo 
strugo, so ttvoje besede glasno od­
zvanjale in začrtale strugi smer. 
Tujega nočemo in svojega ne da­
mo. Bratstvo in enotnost smo si 
priborili v krvi in ga moramo va­
rovati kot punčico svojega očesa. 
Moramo delati kot da bo mir sto 
let, pripravljeni pa moramo biti

stopili pred kakršnim koli sovraž­
nikom.

Pojdimo naprej, tako kot doslej 
s Titom v svojih srcih, sprejmimo 
breme novih nalog, ki jih postavlja 
naša revolucija, s svojo dosledno­
stjo ostanimo zvesti TITU, delaj­
mo in živimo kot TITOVI sodobni­
ki, kot TITOVI nasledniki.

z nami
tako kot da bo jutri vojna. Tovar­
ne naj upravljajo delavci.

Ko sem šolsko torbo obesil na 
klin, sem si zadel na rame puško. 
Ko sem slekel vojaško uniformo 
sem postal delavec, nato pa mož 
in oče. Pričel sem si ustvarjati nov 
dom, da bi bil enako topel, inti­
men kot prejšnji in tudi v tem 
domu si živel z nami ti.

Komaj pa sem vstopil v to veli­
ko stvar, imenovano življenje, si 
hudo zbolel. Bolelo nas je s teboj, 
a kot ti smo bili pogumni, s trd­
nim upanjem, da bo hudo minilo, 
da boš zdaj, vstal z bolniške po-

Naši sindikalni predstavniki so 
ta izlet pripravljali že dolgo. Po­
hvaliti je treba njihov trud, poseb­
no še aktivnost predsednice KOOS 
TOSAMA Ogorevc Ivanke.

Poudarek je bil na množičnosti, 
KOOS je prispevala tudi polovico

stelje in nekega lepega dne spet 
prišel ves nasmejan med nas. To­
da upali smo na nemogoče.

Umrl si, kajti vsi ljudje, pa naj 
bodo še tako veliki, plemeniti, ju­
naški in modni, umro. Vem, da je 
tisto turobno nedeljo, 4. maja, s 
teboj umrl tudi del mene, del vsa­
kega od nas v tej tvoji in naši Ju­
goslaviji. A vem tudi, da v vsakem 
od nas še naprej živi del tebe, ve­
lik svetel del, ki je čez dan sonce 
in ponoči sijoča zvezda. Je mar 
človek kaj drugega kot skupek 
vseh tistih ljudi, ki jih ljubi in 
občuduje? In ti si bil najbolj ljub­
ljen in občudovan.

Ko so te položili med cvetje k 
zadnjemu počitku, je žalost in jezo 
nad krutostjo usode že zamenjeval 
sMep: napočil je čas, ko morain 
postati TITO, ko moramo postati 
TITO vsi mi. Prizadevno, predano, 
pogumno, odločno, z ramo ob ra­
mi, tvoji, vsi naši narodi in narod­
nosti, dvainidvajlsetmilijonska TI­
TOVA vojslka, ki se bori za mir in 
napredek, za nadaljnji razvoj soci­
alističnih samoupravnih odnosov-

Pot je jasna, cilji so jasni. Z 
dolgo kolono, s katero si prišel ne; 
koč preko Romanije, greš z nami 
naprej, kot zmeraj — na čelu!

sredstev, vseeno je bilo težko 
vskladiti želje in možnosti mnogih-

25. aprila 1981 zvečer smo odšli 
s posebnim vlakom pod vodstvom 
Viatorja proti Beogradu. Boli ali 
manj uspešno smo se razvrstili po 
spalnikih, vendar prijetna družba 
in prinešene dobrote nam niso da; 
le spati. Naslednje jutro smo bili

Sprejem Titove štafete v Domžalah

Obiskali smo hišo cvetja 
i/ Beogradu
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v Beogradu. Z avtobusi smo se od- 
Peiljali na Dedinje. Takoj nas je 
Presenetilo veliko parkiranih avto- 
mobiiov, v parku pa množica čaka­
jočih. Vključili smo se vanjo in se 
Počasi pomikali skozi park. Bolj 
smo se prebliževali hribčku na ka- 
terem je predsednikov zadnji dom, 
osja je bila kolona. Vstopili smo 
c?z majhno hišico, v park in obi­
skovalcu se zazdi kot da ne bi bilo 
res. Opazovali smo popolno čisto- 
V°> številna okrasna drevesa in ro- 
ze' negovano travo v parku, ko 
smo se vzpenjali po stopnicah pro- 
11 grobnici. Nemo smo opazovali 
V?.0 lepoto in že smo počasi pri- 
su do vodometa, do vhoda. Mimo 
častne straže smo vstopili v Hišo 
cvetja. Tla in stene so iz belega 
marmorja, na sredini pa je zelena 
caza polna najrazličnejših okras­
im rož.^ Na sredini te oaze je ve­
rna ploščad, na njej pa blok, prav 
ako iz belega svetlečega marmor­

ja to je grobnica našega tov.

Tita. Z zlatimi črkami na njej pre­
prosto piše: JOSIP BROZ TITO in 
spodaj letnici: 1892 — 1980. Točno 
nad to ploščadjo je steklena ku­
pola, na stenah pa reflektorji, ki 
osvetljujejo blok. Stene te dvorane 
so iz stekla za katerim smo videli 
Titovo delovno mizo, knjižnico, 
fotelj in druge njegove predmete. 
Vsakdo je tiho gledal to lepo in 
žalostno mesto, zadnji dom našega 
maršala, ki ga že leto dni ni več 
med nami. Počasi smo končali 
krog in mimo častne straže stopili 
z rdeče preproge na granitne koc­
ke in odšli iz parka. Spodaj smo 
se spet postavili v dolgo vrsto za 
ogled muzeja 25. maj. Pred muze­
jem nastaja velik park, poln teras 
in ploščadi z obeležji. Po širokih 
stopnicah smo vstopili v veliko 
stavbo-muzej. Tudi tu je kaj vide­
ti. Razstavljeni so najrazličnejši 
predmeti, ki jih je tov. Tito prejel 
kot darila, od pisem in igrač naj­
mlajših, do velikih statev in maket

železarn, letal, ladij, vagona, raz­
ličnih strojev... Tu so razstavlje­
ne vse dosedanje štafetne palice, 
pa pokloni tujih državnikov, na 
stenah pa visijo tapiserije s Tito­
vim likom. Muzej in grobnica sta 
res vredna ogleda. Po ogledu smo 
se peljali na Skadarlijo, ki je zna­
na po glasbenih prireditvah. Ulica 
je na hribčku in odprta samo za 
pešce. Kosilo je potekalo ob zvo­
kih cigansike glasbe.

Po kosilu so nam pripravili av­
tobusni ogled Beograda. Podobno 
kot v Ljubljani, so tudi Beograjčani 
začrtali turistično pot, ki ponudi 
ogled Skupščine, Kalemegdana, s 
katerega je lep razgled na izliv Sa­
ve v Donavo in na Novi Beograd. 
Nato smo se čez most odpeljali v 
Novi Beograd, mimo razkošnega 
hotela Jugoslavija in Parka prija­
teljstva, mimo stavbe družbenopo­
litičnih organizacij in ZIS do kon­
gresnega centra Sava. Tudi to mo­
ra videti vsak, ki obišče Beograd, 
saj je kongresni center Sava 1 in 
2 in zadaj razkošni hotel Interikon- 
tinental, vredno pogledati. Pot nas 
je vodila proti Beogradu, čez most, 
s katerega se vidi peščeno prista­
nišče, šli smo mimo fakultet, štu­
dentskega parka, RTV hiše, števil­
nih trgovin in nato iz Beograda 
proti Avali. Avala je v teh krajih 
prava gora, čeprav ima komaj čez 
500 m. Ogledali smo si Grob ne­
znanega vojaka, delo Ivana Meštro- 
viča, zgrajenega iz črnega marmor­
ja; nato pa še ogromen stolp RTV 
Beograd.

Večerjali smo v restavraciji pod 
Avalo.

Rešili smo tudi zapetljaje na 
železniški postaji, potarnali čez 
Viator, vsi utrujeni smo nato le 
prespali del noči do Zagreba, tam 
pa še nekaj premeščanj in prispeli 
smo nazaj v Ljubljano.

Tone Cerar

poslovanje
v PRVEM ČETRTLETJU 1981

TOZD Saniteta
v TrU??danji gospodarski trenutek 
(ja »SANITETA« je značilno,
orito56 .nahaja v fazi intenzivnega 
razrriSa;jan^a o0'7'™ gospodarskim ki pomenijo velike spre- 
rttve C na dosedanje usme-
ajeNaj'tfžja na'o.ga bo uravnoteže- 
og zunanjetrgovinske bllan-
teVi^3/11 .^ano je, da smo v pre- 
su; imeli velik zunajetrgovin- 

Primanjiklaj, ki je presegali 1

milijon dolarjev. Problem uravno­
teženja je težak tudi zaradi tega, 
ker se pojavlja potreba po deviz­
nem pokrivanju tudi posredno uvo­
ženih substanc v materialih, ki jih 
dobivamo iz domačega tržišča. Oce­
njujemo, da bomo morali za to 
nameniti dodatni miljon dolarjev. 
To pa so že veliki zneski, ki jih 
bomo zbrali le z velikimi napori. 
Ukrepi za razrešitev problema se 
sprejemajo in načrtujejo, vendar 
je pot do večjih rezultatov še dol­
ga. Ker je v podobnih težavah tu­
di večina naših dobaviteljev, priha­
ja do pomanjkanja domačih repro­
dukcijskih materialov.

Navedene težave v našem gospo­
darstvu in naše lastne slabosti, ki 
pa jih bo treba z vso ostrino od­
pravljati, so povzročile znatni za­
ostanek za planskimi predvideva­
nji in za rezultati iz preteklega le­
ta. Podrobnejši pregled pomemb­
nejših rezultatov prvega tromese 
ja kaže predvsem sledeče značilno­
sti:

Proizvod n ja
V prvem tromesečju plana pro­

izvodnje nismo izvršili, zaradi stal­
nih motenj v proizvodnji. Največ 
zastojev smo imeli zaradi pomanj­
kanja in slabe kvalitete materialov, 

(nadaljevanje na 4. strani)
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okvar strojev, neurejenih razmer 
na področju varstva pri detlu ter 
premajhna prizadevnost za odjpra- 
vo ovir, ki zmanjšuje našo uspeš­
nost. Akcija za spremembo razmer 
je sicer sprožena, vendar se mo­
ramo angažirati vsi, sicer bo uspeh 
izosttal. V pnknerjavti s preteklim 
letom I. — III. 1980 smo sicer za 
okoli 2 % povečali proizvodnjo in 
produktivnost, vendar so obstoječe 
možnosti takšne, da z doseženim 
ne moremo bitti zadovoljni.

Uvoz - izvoz
Uvozino-tizvozna gibanja so v sre­

dišču pozornosti, ker smo še ved­
no močno odvisni od uvoženih su­
rovin. V obravnavanem obdobju 
so se ponovno zaostrili pogoji za 
uvoz, saj nam je omogočeno le 65 
% z izvozom pridobljenih deviz 
uporabiti za uvoz. Posledica tega 
ukrepa je, da smo zmanjšali uvoz 
surovin, ker po drugi strani izvoz 
ne moremo tako hitro povečevati.

V prvem tromesečju smo uvo­
zili za 631.891 dolarjev reproduk­
cijskega materiala in rezervnih de­
lov. Uvoz je večji za 50 % kot je 
planirano, vendar pa za 9 % manj­
ši kat v enakem obdobju pretekle­
ga leta. Preseganje plana uvoza je 
bilo omogočeno s precejšnjim iz­
vozom koncem leta in z večjo za­
dolženostjo v tujini. Ker bomo mo­
rali dolgove vriniti v normalne ok­
vire, bodo možnosti za uvoz v pri­
hodnje ustrezno manjše. Iz podat­
kov je razvidno, da so napori za 
manjši uvoz rodili sadove, saj smo 
poni zmanjšanem uvozu za 9 % iz­
delali za 2 % vdč izdelkov. Za 
TOZD je odločilnega pomena, da 
se procesi nadomeščanja uvoznih 
surovin nadaljujejo, zato je vsaka 
pobuda v tej smeri izredno dobro­
došla.

Na izvoznem področju so giba­
nja neugodna, saj smo zabeležili 
kar 34 % zaostanek za planom, ki 
pa je precej visoko postavljen. Do­
sežen izvoz v vrednosti 488.326 do­
larjev je za 23 °/o večji kot v ena­
kem obdobju preteklega leta in 
pokriva uvoz le 84%. Dosežki na 
izvoznem področju torej niso v 
skladu z našitim željami in potre­
bami, zato se bomo morali še bolj 
angažirati za povečanje izvoza. To 
pa ne velja le za Strokovne službe 
DSSS, ampak tudi za delavce v 
TOZD, saj naše delo in kvaliteta 
izdelkov nista vedno na ravni ev­
ropskih normativov in standardov.

Finančni rezultati
Tudi s finančnimi rezultati ne 

moremo biti zadovoljni, ker so v 
celoti slabši kot doslej. Vzroke za

poslabšanje rezmltanov pripisuje­
mo povečanju cen Vhodnih mate­
rialov, manjlšli proizvodnji od na­
črtovane in izpadu prihodka zaradi 
neizplačanih stimulacij ter poveča­
nemu obsegu nezavarovane realiza­
cije. Za 7 % manj ši dohodek od 
načrtovanega in za 4 % manjši od 
dohodka istega obdobja leta 1980 
je tudi vzrok, da smo sredi aprila 
povišali cene našim izdelkom, kaj­
ti v naslednjih obdobjih hi bil do­
hodek še znatno nižji, ker se rast 
cen še ni ustavila. Upravičenost po- 
vičanja cen potrjujejo tudi primer­
jave s sorodnimi OZD in OZD v 
občini. Vise primerjave namreč ka­
žejo, da kljub povečani proizvod­
nji zaostajamo za rastjo drugih 
elementov, ki so rezultat višjih cen.

Omeniti moramo tudi notranje 
ukrepe, ki jih moramo izvajati, 
ker v nedogled na povišanje cen 
ne moremo računati, kajti konku­
renca je zaradi zmanjšane kupne 
moči vedno hujša. Sem sodi var­
čevanje z reprodukcijskim materi­
alom, z energijo ter ukrepi za po­
večanje produktivnosti.

Kadrovske zadeve
Ob koncu prvega tromesečja je 

bilo v TOZD SANITETA zaposlenih 
668 delavcev, kar je za 20 manj 
kot je planirano v GN oz. 4 delav­
ce več kot jih je bilo lani ob istem 
času.

RazpoložljiM fond delovnih dni 
je bil letos v prvem tromesečju iz­
koriščen enako dobro kot leto po­
prej. Izkoriščenih je bilo 82,6% 
razpoložljivih delovnih dni. Bolni­
ška odsotnost pa se je povečala od 
9,2 % v prvem tromesečju 1980 na 
9,6 % v prvem tromesečju letošnje- 
a leta. Po GN smo planirali le 
,8 % odsotnost. Pri tem gre v glav­

nem za vpliv epidemije gripe na 
začetku leta.

Varnost pri delu
Razmere na področju varšbva 

pri delu so se izboljšale, saj smo 
zabeležili za polovico manj nesreč 
— samo 8 — kot v obdobju I. — 
III. 1980. Razen ene nesreče, so 
bile vse tudi lažjega značaja kot v 
preteklem letu. Ponovno je bila 
sprožena tudi akcija za ureditev 
dokumentacije in izobraževanja de­
lavcev, ker smo v preteklih obdob­
jih te naloge zanemarili. Naloga 
vseh je, da stalno povečujemo var­
nostno kulturo in si s tem omo­
gočimo varno delo.

Zaključek
Iz poročil in drugih podatkov 

je razvidno, da so se pogoji za f>p- 
Slovanje poslabšali; kar se odraža 
tudi v finančnih rezultatih. Velik 
vpliv na poslabšanje imajo objek; 
tivne razmere, nekaj negativnosti 
pa smo prispevali tudi sami s slab­
šim delom.

Naše napore moramo usmeriti 
predvsem v izvrševanje sledečih 
nalog:

— povečanje izvoza ob hkratnem 
zagotavljanju potrebnih količim 
im kvalitete

— nadomeščanje uvoznih materia- 
ilov z domačimi

— varčevanje z reprodukcijskimi 
materiali, energijo in skrb za 
opremo in stroje

— urejanje zadev iz varstva pri 
delu in dvig varnostne kulture. 
Izboljšanje stanja lahko doseže­

mo le s skupnim angažiranjem 
vseh zaposlenih, kajiti povsod j® 
dosti faktorjev, ki zmanjšujejo na; 
šo uspešnost in s tem tudi nas 
osebni standard.

Janez Leskovec, dipl. oec.
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TOZD Filtri
PROIZVODNJA

Dosežena proizvodnja, primerja­
na z dvanajstino letnega plana in 
preračunana na prvo četrtletje 
znaša 101,6 %, oziroma postavljen 
letni plan je presežen z 1,6 %.

Realno postavljen plan za leto 
1981 je v prvem kvartalu dosežen, 
o® tem pa je oskrba z deviznimi 
sredstvi s prilivi iz izvoza komaj 
pokrivala uvoz, v določenih kritič­
nih trenutkih so samo terminski 
nakupi pravic in sredstev omogo­
čali normalno oskrbo z osnovnimi 
uvoznimi surovinami.

Zahteva, da tobačne tovarne v 
celoti krijejo devizno vrednost uvo­
ženih surovin v končnih izdelkih 
Je pri večini naletela na nasproto­
vanja oziroma na preoriemtaoijo 
na ostale proizvajalce cigaretnih 
filtrov v Jugoslaviji, kjer te zahte­
ve za deviznim pokrivanjem niso 
tako ostre.

Izkoriščenost razpoložljivih 
strojnih zmogljivosti v tem obdob­
ju znaša do 77%, pri nedoseženem 
oziroma neizkoriščenem deležu de­
lovnega časa imajo znaten vpliv 
zastojne ure zaradi pomanjkanja 
osnovnih surovin (pomanjkanje 
acetatnega kabla v povprečju za 
siiri delovne dni za vse stroje).

Povezovanje s kupci
Zapiranje tobačne industrije v 

republiške meje je znatno omejilo 
tobačne tovarne, da bi se bile pri­
pravljene trajtno povezovati z na­
rtu, dogaja se nasprotno, da posa- 
ruezni proizvajalci filtrov v tej si­
tuaciji še vedno načrtujejo za last- 
ne Potrebe nove investicije.
T S Tobačno tovarno Ljubljana in 
Ju tunov im kombinatom Kumano- 
vo, smo se v tem času uspeli po- 
rueniti z zahtevo za pokrivanje 
t(seh uvoznih materialov z devizni- 
uu sredstvi, ali pa obratno, da kup- 
Cl sami uvozijo vse potrebne su­
rovine, v TOSAMI izvršimo samo 
uslugo predelave.
v Pri tovrstnih poslih nastopajo 
. težave, saj vsi kupci ne prizna­
jo visokih stroškov v proizvodnji, 
Posebno pa v DSSS zahtevajo in 
Postavljajo normative, ki se upo- 
raoljajo v njihovih delovnih orga-

Porabljena sredstva
v V času pripravljanja poročila 
e ut točnih podatkov za to važno 

Postavko za vse tri mesece, oce- 
jeiu rezultati za dva meseca ka- 

Kni ugodno porabo vseh osnovnih 
urovin, v višini normativov, ki so

predpisani za to proizvodnjo.
Iz finančnega poročila je raz­

vidna zelo hitra vrednostna rast 
tega elementa poslovnega procesa, 
vzrok temu je rast cen vsem osnov­
nim in pomožnim materialom v 
prvem kvartalu.

Proces menjave
IZVOZ je v prvih treh mesecih 

letošnjega leta znašal 627.522,22 $.
UVOZ v istem obdobju pa 

1.138.580,66 $.
Izvoz v bruto realizaciji za ob­

dobje I — III. 1981 znaša 70,1 % 
od skupno ustvarjene realizacije. Če 
v tem času upoštevamo^ nizke iz­
vozne cene filtrov in višanje cen 
osnovnih uvoznih surovin potem 
70 % vse proizvodnje prodane v 
izvoz komaj še pokrije uvoz suro­
vin, oziroma omogoča trajna deviz­
na obratna sredstva, ob danem po­
goju, da smemo za lastno osnovno 
razširjeno reprodukcijo koristiti od 
ustvarjenih samo 65 % deviznih 
sredstev.

Prodaja na domačem tržišču upa­
da, za prvo tromesečje znaša sa­
mo še 30 % od realizacije, s tem 
da je v tej višini poleg prodaje 
osnovnih proizvodov vsebovana tu­
di prodaja ostalih artiklov za to 
obdobje, ki pa je višja od planske­
ga deleža (Virbel, polnilni vložki).

Nabava. Zaostrena situacija pri 
oskrbi z domačim reprodukcijskim 
materialom se je nadaljevala tudi 
v tem času, čeprav zaradi majhnih 
zalog v skladišču ni bilo zastojev 
v proizvodnji. Zaradi manjših do­
bavljenih količin, nerednega do­
stavljanja teh materialov, pa so se 
povečali prevozni in manipulativni 
stroški.

Finančni rezultat 
poslovanja

Finančni rezultati za prvo trome­
sečje so bistveno slabši, predvsem 
iz kratkega časovnega obdobja za 
ta obračun, ko se je del proizvod­
nje izvozil, vendar še ni bil pla­
čan, del proizvodnje pa je bil skla­
diščen in neocarinjen ter neprodan 
na Reki. Del izvozne stimulacije za 
izvoz, dosežen v letu 1980 ni vštet. 
Dohodek leta 1981 ni bil reali­
ziran, kar vpliva tudi na slabše do­
seganje planiranih finančnih rezul­
tatov.

Dvig cen, predvsem uvoznim su­
rovinam, skupno z rastočo vredno­
stjo dolarja je močno dvignil stro­
ške poslovanja, ob tem pa je osta­
la prodajna cena filtrov nespreme­
njena. Predlogi za spremembo cen 
so pripravljeni, sporna pa je viši­
na podražitve, ker je potrebno so­

glasje tobačnih tovarn, pa tudi pro­
izvajalci v Jugoslaviji imamo raz­
lične predloge, ki se bistveno raz­
likujejo.

V obravnavanem časovnem ob­
dobju se je število zaposlenih 
zmanjšalo glede na plan za leto 
1981, znižalo pa se je tudi izkori­
ščanje delovnega časa na vsega 
81,8 %, porasti! sta bolniška in po­
rodniška odsotnost.

Produktivnost
Vsa nenormalna gibarija v 

spremljajočih procesih v delovni 
organizaciji imajo svoj negativni 
odraz v produktivnosti, ki je kon­
čni zbir vseh delovnih procesov.

Uma produktivnost primerjana z 
lanskim četrtletjem znaša 116,5 % 
v marcu pa znaša produktivnost 
primerjana z istim obdobjem leta 
1980 samo 91,1 %.

Indeks ustvarjene produktivnosti 
proti številu zaposlenih po spisku 
znaša 105,9 %, kar kaže na manjše 
zaposlovanje od planiranega.

Povprečno preseganje norm za to 
obdobje znaša 15,6, ta preseg je že 
daljše obdobje enak, se ne dviga, 
kar kaže na tehnično izrabljenost 
opreme.

Ocena poslovanja
Iz poročila je razvidno, da je 

za uspešno poslovanje potrebno 
bolj koordinirano in usklajeno de­
lo, saj smo v tem času določene 
napake, ki so povzročale zastoje, 
delali predvsem v Tosami.

Poslovni proces je sistem kjer ni 
prostega taka za določene neoprav­
ljene naloge, te napake se odrazijo 
kot nesreče pri delu, neoskrfoa z 
osnovnimi surovinami, nelikvidnost 
dinarska kot devizna, neizdelanost 
programov in gradiv za uvozna do­
voljenja za načrtovane investicije 
in še ostali podobni problemi.

Izboljšanje tega stanja je mo­
goče doseči z večjim angažiranjem 
in skupnim sodelovanjem vseh 
strokovnih služb, predvsem na pod­
ročjih, ki so že omenjena in ki 
neopravljena ogrožajo normalno po­
slovanje TOZD-a in celotne delov­
ne organizacije.

Franc Cerar ing.

Tir
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Prvi maj, deveti maj...
Dnevi, ki so trdno zasidirani v 

naši zavesti, dnevi, s katerimi ži­
vimo, dnevi ki nas spodbujajo, ki 
nas spominjajo.

Praznujemo delavski praznik, 
prvi maj, prosllavtijamo delovne 
uspehe in delamo načrte za pri­
hodnost. Ob tem največjem praz­
niku so marsikje slavnostne povor­
ke, mnogo Športnih tdkunorvanj, pri- 
jateiljiskih s reč arij borcev, delavcev, 
mlaldine od vsepovsod. Utrjujemo 
medsebojno prijateljstvo, utrjuje 
se bratstvo med jugoslovanskimi 
narodi.

Čeprav vemo, je morda le prav, 
da vseeno obnovimo nekaj zgodo­
vinskih trenutkov ob prvomajskih 
prazniSkdh, ki so pred vojno pote­
kali v duhu boja za delavske pra­
vice proti vse večjemu približeva­
nju naše buržuazije k fašizmu in 
nacizmu, proti poskusnemu ukinja­
nju že zdavnaj priborjenih delav­
skih pravic.

1:889. leta so ta dan proslavili 
za delavSki pnazmik. V mnogih dr­
žavah so se združenega delavstva 
tako prestrašili, da so praznovanje
1. maja prepovedali. Vendar delav­
ci niso popustili. Dosegali so uspeh 
za uspehom.

Slovenlski rudarji so ga kljub 
vojaški zasedbi prvič praznovali že 
1890. leta.

Med NOB pa je ta borbenost do­
segla še več. 1. maja 1942 so se v

Prvoma jska
Po celem svetu, vsako leto ma­

sovno in svečano praznujemo svoj 
delavski praznik 1. MAJ.

Tudi mi TOSAMOVCI, smo se 
zbrali kot že ponavadi pred tovar­
no z zastavami in zelenjem ter 
Okrašenimi avtomobili. Organizator 
budnice je bil tov. Pevec. Z njim 
so prišli mladinci iz Šentvida in 
Prevoj, ki so s kulturnim progra­
mom prispevali, k svečanemu 
vzdušju. Obiskali smo spomenike, 
se spomnili naših sodelavcev in 
borcev, ki so nekoč delali in se 
borili z nami in darovali svoja živ­
ljenja za lepšo bodočnost nas vseh.

Pred spomenikom v naši tovar­
ni smo pripravili kratek kulturni 
program, Uri ni minil brez lepih 
partizanskih pesmi.

Po tem svečanem »obredu« smo 
krenili po glavni cesti do avtobus­
ne postaje, po Ulicah Domžal. Pri 
Kebru smo se priključili domžal­
ski godbi in jahalcem konjev s 
Krumjpeika. Po kratkem postanku 
smo se odpravili proti Dobu, Krti­
ni do Studenca, kjer smo se usta­
vili pred spominsko ploščo, na ka­
teri piše, tla so fašisti na zverinski

osvobojeni Foči udeležili svečanosti 
tudi člani Vrhovnega štaba s tov. 
Titom. Ljubljančani so 1. maja 
1943. leta sredi sovražnikovih utrdb 
priredili veličastne demonstracije, 
zagoreli so kresovi, zavihrale pro­
letarske in slovanske zastave.

Jugoslovanski interniranci, tek­
stilni delavci, so v taborišču Miel- 
sen v Nemčiji 1. maja 1944 zapeli 
Internaoionallo in zažgali tovarno. 
Nemci so jih z orožjem pognali v 
gorečo tavamo, kjer so zgoreli.

Aprila 1945. leta je četrta arma­
da pospešila prodor iz Like čez 
Hrvatsko primorje prati Istri in
1. maja osvobodila Trsit, ki je nav­
dušeno pozdravljal svoje osvobodi­
telje.

Z enakim veseljem pa je parti­
zane 9. maja 1945 pozdravljala tudi 
Ljubljana, ki je bila vsa naša, kaj­
ti zadnji trenutek pred osvobodit­
vijo je skupaj z Okupatorjem od­
nesla pete iz Ljubljane tudi vlada, 
ki so jo sestavili konitrarevotlucio- 
narji.

Tb naVduŠenije se v Ljubljani 
ponavlja vsako leto, ko pride v 
naše glavno mesto staro in mlado, 
da po poteh tovarištva in spomi­
nov obuja spomine na dni, kateri 
naj bi se ne vrnili več. Zato s skup­
nimi močmi ohranjajmo svobodo 
ter bratstvo in enakopravnost med 
nami vsemi.

budnica
način mučili in vrgli v ogenj ko­
maj 14 letnega mladinca Staneta 
Kovača. Mladinska skupina se je 
njegovemu spominu odolžila z le­
pim kuiturtiim programom.

Naša povorka je nadaljevala 
pot proti Škocjanu, Vrbi do Luko­
vice, kjer smo se zopet ustavili za 
kratek čas.

Za pestrejšo budnico sta poskr­
bela Čebulj Franc s harmoniko in 
Ciril Kump, ki je s poki prebudil 
še tako vdlike zaspance.

Vmes smo peli partizanske pes­
mi in se vračali po cesti preko 
Prevoj; tu smo se ustavili pri na­
ši sodelavki, borki in aktivistki, 
Regini Gostič in ji čestitali ob 1. 
maiju, v imenu sodelavcev in bor­
cev Tosame. Mladinci so ji zapeli 
pesem; bila je ganjena.

Seveda smo se na koncu našega 
budniškega wandrarija« ustavili na 
zakuski.

Ob tej priliki se zahvaljujemo 
sindikalni organizaciji DSSS, 'ki je 
prispevala finančno pomoč ob or­
ganiziranju tradicionalne budnice 
TOSAMOVCEV.

F. Štiftar

S sej
samoupravnih
organov

Skupni delavski svet:
Sprejmejo se spremembe k SS 

o merilih, pogojih, načinih in po- 
stopih za dosego dogovorjenega ob­
sega uvoza blaga in storitev, ter 
odliva deviz za obdobje 1981/85 ih 
SS o merilih in postopkih za ures­
ničevanje kreditnih odnosov s tu­
jino za obdobje 1981/85.

Potrdi se SS o združevanj111 
sredstev v Pamučno predionic0 
Glina. Za podpisnika se imenuje 
tov. Janez Babnik, za delegata rav­
no tako tov. Janez Babnik, za na­
mestnika delegata pa tov. Janez 
LeSkovec.

Sprejme se Pravilnik o obliko; 
vanju cen z vsemi priloženi®1 
spremembami, vključno s sezna­
mom skupin izdelkov DO Tosarna, 
po katerih se oblikujejo prodajne 
cene.

Sprejlme se osnutek Poslovnika 
o izračunavanju OD za leto 1981 
s pripombo, da se vnese v akt do­
ločilo o stroških, nastalih v poiz­
kusni proizvodnji, ter da osnove za 
izračun stimulativnega dela OD 
glede na delavno učinkovitost, da 
spremembe cen našim izdelko® 
ostanejo nespremenjene.

Nakup in odprodaja osnovnih 
sredstev:

Odobrijo se sredstva za nakup 
dveh osebnih avtomobilov zastava 
101, v skupni vrednosti 266.702.-' 
din.

Odobrijo se sredstva v znesku 
209.079.— din za obnovitvena dela 
na upravni stavbi.

Odobrijo se sredstva za nakup 
električnega viličarja za potrebe 
skladišča surovin v Skupnem zne­
sku 721.209.— din.

Potrdi se odprodaja osebnega 
avtomobila Fiat 132, ki se vodi pod 
inventurno številko 4056, za vred­
nost, ki jo določi uradni cenilec. 
Avto se odproda DO Slovenijaavto.

Odobri se odprodaja odpisanega 
osnovnega sredstva centrifuge ® 
rezervnega elektromotorja v Skup­
nem znesiku 65.000.— din.

Ostali Sklepi:
Za naslednja nova delovna ®e" 

sta se sprejmejo ocenitve:
— vodja skupin

vzdrževalcev — 17 kat
— kontrolorka
— hlačnih plenic — 6 kat
— natikalka vrečk — 4 kat
— palkiika hlačnih plenic — 4 kat

(nadaljevanje na 8. strani)
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- NIČ NAS NE SME PRESENETITI -
Preizkusili smo usposobljenost enot 
civilne zaščite

Glavno nalogo pri gašenju je 
opravljala ekipa gasilcev, ki so bili 
razporejeni na gasilski orodni av­
tomobil. Razdeljeni v tri_ napadal­
ne skupine so z vseh možnih stra-

Sovražnikova letala so vdrla na 
naše ozemlje in v naši občini na­
padla nekaj pomemlbnih objektov, 
vri bombnem napadu so bili po­
škodovani tudi objekti naše delov­
ne organizacije.

Rušilno zažigalno telo je padlo 
na vzhodni del objekta konfekcije, 
bomba je prebila nekaj nadstropij, 
Porušila stopnice in povzročila 
'ječji požar. Napad je bil iznena- 
nen in ljudje se niso mogli pravo­
časno^ umakniti v zaklonišče. Zara­
di poškodovanih stopnic, požara in 
telesnih poškodb, je umik delavcev 
12 ogroženega objekta zelo težaven.

Potek akcije za gašenje in re­
ševanje

Po končani letalski nevarnosti 
s? , se takoj aktivirale vse enote 
civilne zaščite Tosame. O požaru 
smo obvestili tudi KS Vir, katero 
sPio zaprosili za pomoč pri gaše­
no požara. Člani ekip CZ so se

na alarmni znak javili na zbornih 
dtcstib in se opremili za akcijo ter 
oobili navodila za izvedbo akcije.

gasilski garaži. Ekipa treh gasilcev 
ima nalogo, da ščiti upravno stav­
bo in obenem tudi plinsko postajo.

ni gasili požar in branili pred po­
žarom objekte v bližini konfekcije.

4. Tehnična ekipa je poskrbela 
za postavitev električnega dvigala 
in pravočasen odklop električne 
napetosti. Člani ekipe so dodatno 
tvorili skupino, ki je v rezervi ča­
kala in bi se uporabila pri dodat­
nih gašenjih ali reševanju.

5. Ekipa gasilskega voda KD 
Vir je z ustrezno opremo in tremi 
napadalnimi skupinami ščitila in 
gasila požar z jugozahodne strani 
objekta konfekcije. S tem je bil 
požar popolnoma obkrožen in hitro 
pogašen.

To, kar ste prebrali, je del ope­
rativnega načrta gašenja in reše­
vanja namišljenega bombnega na- 

(nadaijevanje na 8. strani)
1- v Delno se skušajo delavci v 

°groženem objektu sami organizi- 
Jjdi za gašenje in reševanje. Po­
škodovanim nudi jo prvo pomoč, za 
gašenje pa aktivirajo vsa razpolož­
ljiva sredstva. Organizira se^ tudi

iz prostorov po požarnih
stopnicah.

2- Reševanje ljudi iz tretjega 
nadstropja, iz prostora garderobe 
Konfekcije, je bilo izvedeno po na-
®u dvojne reševalne zanke. Or­

ganizirali so ga člani tehnično re- 
evalnega voda, gasilci z dihalnimi 
Parati in reševalnimi vrvmi, ob 
odelovanju ekipe prve pomoči, ki 

Ponesrečencem mulila tudi 
strežno pomoč.

P 3. Gasilci so takoj razvili tlačni 
vod iz podtalnega hidranta pn
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Zbor gasilcev

Ob pomembnosti akcije — je spregovoril vodja obratnih priprav tov. 
PetemU

(nadaljevanje s 6. strani)
Potrdi se sovlaganje v proizvod; 

njo preje v Pamučni predionid 
Glina v znesku din 7.200.000.— in v 
Tekstilni kombinat Raška Novi Pa' 
zar v znesku din 3.000.000.—. P°' 
trdi se samoupravni sporazum p 
soglasju za modernizacijo Pamuc- 
ne predionice Glina. Za podpis se 
pooblasti tov. Janez Babnik, vodja 
komercialnega sektorja.

Sprejme se predlog strokovne 
službe socialnega skrbstva, da se 
tov. Rižmu Janezu pomaga s soli; 
damostino pomočjo v višini 
140.000.— din s pogojem, da tov. 
Pižem odstopi od tožbenega zah­
tevka, nanašajočega se na Tosamo, 
ter, da obe strani v tem pravdnem 
postoplku poravnata vsaka svoje 
stroške. Denarna pomoč se tov. Pi' 
žmu izplača samo na podlagi od­
stopa od tožbe po zaključnem P°' 
stopku na sodišču.

Gospodarski odbor

Zajezitev požara

pada na našo delovno organizacijo 
za preizkus usposobljenosti in pri­
pravljenosti naših enot civilne za­
ščite, ki je bi izveden 24. aprila 
1981. Ta dan smo imeli priložnost 
videti veliko požrtvovalnost, uspo-

sobljenost in resnost vseh pripad­
nikov civilne zaščite, ki so nas z 
demonstracijo svojega znanja pre­
pričali, da so pripravljeni za iz­
redne razmere.

AF

Potrditev potovanj v tujino:
Potrdi se službeno potovanje v 

ZRN, katerega se bodo udeležil 
tov. Franc Rožič, dipl. ing., J°zC 
Podpeškar, dipl. ing. in tov. Franc 
Peterlin, dipl. ing. Namen potova­
nja je ogled linije za izdelavo hi­
gienskih vložkov in netkanega bla­
ga ter ogled stroja za izdelavo 
kompres.

Odobri se službeno potovanje v 
Diisseldorf na ogled razstave 10' 
terpack v času od 18. do 21. 5; 
1981. Potovanja se bodo udeležil 
tov. Anzi Friderik, dipl. ing., Brez­
nik Helena, dipl. ing., Merlkuzic 
Danica in tov. Rožič Franc, dipl- 
ing.
5. 1981 in se ga bodo udeležili tov- 
Gomik Franc, dipl. ing. in tov. Ja' 

Odobri se potovanje v Nizozem- 
sko-Amsterdan, ki bo od 5. do 9. 
nez Babnik, oec., tov. Kralj Tonč­
ka, dipl. ing. in tov. Peterlin Franc, 
dipl. ing.

Odobri se potovanje v ZRN 
Miinchen. Potovanje bo trajalo od 
19. do 22. 5. 1981, udeležli pa se 
ga bodo tov. Podpeškar Jože, dipl- 

(nadaljevanje na 9. strani
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'n®ri BorStmar Dušam, Kamin Pavli 
ln Kozman Janez.
, Odobri se potovanje na Šved- 

SKo — obisk poslovnega partnerja, 
Katerega se bodo udeležili trije so­
delavci, katerih imena bodo dolo­
čena 'kasneje. Potovanje pa bo 
trajalo od 17. do 21. 5. 1981.

Odobri se potovanje v ZRN — 
noisk seminarja, ki bo trajal od 

do 22. 5. 1981, udeležil pa se ga 
do tov. Zupančič Miran.

Disciplinska
komisija

Disciplinska komisija je na svo- 
d 4. redni seji obravnavala nasled­
nje kršitve delovne obveznosti: vi­
njenost na delovnem mestu, pred- 
casen odhod z dela, nezadostno 
upoštevanje požarne varnosti, ne­
upravičen izostanek z dela, neizpol­
njevanje delovne obveznosti, slab 
'n neprimeren odnos do dela, ne­
upravičeno predčasno opuščanje 
delovnih nalog in notovanško ob­
našanje ter povzročanje nereda ozi­
roma pretepa.

Odbor za splošne 
zadeve
, Odbor za splošne zadevi 
menoval Komisijo za priznar

sestavi:
-pDZD Saniteta — Pančur Ma 

Filtri— Stopar Marija 
SSS — Vodlan Feliks, ing.

Komisija za nagra­
jevanje

Delavski sveti
Delavski svet delovne skupnosti 

Skupnih služb, delavski svet TOZD 
Saniteta ter delavski svet TOZD 
Filtri so na svojih sejah sprejeli 
naslednje sklepe:
1. Ugotovi se periodični obračun 

delovne skupnosti skupnih služb 
(TOZD Saniteta, TOZD Filtri) za 
obdobje januar-marec z nasled­
njo vsebino:
— Bilanca uspeha od 1. 1. 1981 

do 31. 3. 1981
— Posetoni podatki k Bilanci 

uspeha od 1. 1. 1981 do 31. 3. 
1981

— Predpisane dodatne priloge 
— Finančno in poslovno poro­

čilo
— Poročilo o omejenih izdatkih 

za januar-marec 1981

— Finančno poročilo o porabi 
ZS SSP.

2. V ISdnevno javno razpravo se 
dajejo dopolnitve Pravilnika o 
varstvu pri delu.
Delavski svet TOZD Saniteta je 

sprejel še naslednji Sklep:
Sprejmejo se spremembe k SS 

o merilih, pogojih, načinih in po­
stopkih za dosego dogovorjenega 
obsega uvoza blaga in storitev ter 
odliva deviz za obdobje 1981-85 in 
SS o merilih in pogojih za uresni­
čevanje kreditnih odnosov s tuji­
no za obdobje 1981-85.

Delavski svet TOZD Filtri pa 
tudi še enega:

Potrdi se predlog LB Banke 
Domžale, pri kateri združujemo 
sredstva, da vrnemo od skupnega 
dohodka 114.237,05 din in jih zdru­
žimo v sklad LB Banke Domžale.

UPOKOJITEV
Ko pridemo zjutraj v službo, 

posebno pozimi, nas najbolj razve­
seli, da stopimo v tople prostore, 
za kar Skrbijo naši kurjači v kot­
lovnici. Eden od teh, tovariš JOŽE 
VIDMAR, se bo pošlovil od Tosa- 
me in ,se upokojil.

Rodil se je v številni družini v 
Ihanu, kjer je bil eden izmed šti­
rinajstih otrok. Zato ni čudno, da 
ni bilo pri hiši nikoli dovolj hrane 
in obleke in Jože pravi, da je sam 
že od sedmega leta naprej vandral 
po svetu zaradi tega pomanjkanja.

»Ko smo hodili v šolo, smo ča­
kali, da so eni prišli domov in se 
sezuli, mi pa smo obulli njihove 
čevlje in šifi popoldne v šolo. Slu­
žil sem pri vseh mogočih gospodar­
jih in se učil v Ljubljani pri Ber­

niku, kjer smo izdelovali železne 
rolete za trgovine.

Potem je prišla vojna. Nemdi so 
vso mladino jx>brali in nas poslali 
v logor v Dravograd, kjer smo de­
lali na hidrocentrali, na železni­
ških progah, pozimi tudi pri 
— 30° C. 1944. leta sem dobil poziv 
za nemško vojsko, vendar nisem 
bil potrjen, ker sem bil preslabo­
ten. Ko sem dobil tretji poziv za 
vojisko in sem bil v Marenibergu 
potrjen, sem pomoči s še dvema to­
varišema pobegnil. Peljali smo se 
z vlakom preko Celovca in v Dom­
žale ter domov in takoj nato k 
partizanom.

Bil sem en mesec na terenu pri 
Sv. križu, nato pa smo neke noči 
krenili proti Dolenjski v Pohorsko 
brigado. Spomnim se, da sem se 

(nadaljevanje na 10. strani)

■ Služba za organizacijo in nagra- 
J vanje se zadolži, da preveri, če 

bernska zdravstvena skupnost od- 
, aJa sredstva za solidarnostno so- 

za delavce, ki so več kot 30 
"Ui v bolniškem stdležu, oziroma 
Si delavke na porodniškem dopu- 
.3. v kolikor ne, se to uredi v 

KVlru delovne organizacije.
Zv Fri tožba tov. Brodar Danice v 
v ezi s povračilom stroškov za pre- 
M„ztna delo se zavrne, ker je bilo 

da so ji bili omenjeni 
roški izplačani v Skladu s Poslov- 

- Kom o ivrnr-i in n ni n OD 1980.ivw,IR 0 izračunavanju 
d; dozbi tov. Ane Rožič pa se ugo- 

ker v njenem primeru stroški
6, Pr^oz na delo niso bili obra- 

nam v skladu s Poslovnikom. 
v02V ^ladu s povečanjem cen pre- 
s za z javnimi prevoznimi sredstvi 
Str^tre2n° povečajo tudi izplačila 

škov za prevoz na delo.
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tisto teumo noč izgubil, čeprav 
sem se oddaljtill od kolone le za 
nekaj miiuit. Naletel sem na dru­
go brigado, v kateri sem bil tri te- 
dine, da sem spet prišel do svojih 
tovarišev.

Ko smo se na Dolenjskem pre­
važali ponoči čez Krko se mi je 
sredi reke utrnila misel, kako bi 
bilo če bi se takrat čoln prevrnil 
in bi popadali v mrzlo in naraslo 
vodo.«

Ko sem ga vprašala o dogodkih 
med vojno, M so mu ostali v spo­
minih, je dejal:

»Kako smo se razveselili angle­
ških letal, ki so nam spustili s pa­
dali hrano, orožje in strelivo. Vse 
smo preiskali, da ne bi kje ostala 
kakšna konzerva ail kaj drugega. 
Nihče pa si ni upal prisvojiti zase 
nobene malenkosti.

Na Menini planini se nas je ne­
kaj izgubilo v najhujši zimi med 
hajko, ko smo nesli v bunker ra­
njenca. Od utrujenosti smo v sne­
gu zaspali. Ko pa smo se zbudili, 
so bili Nemci od nas oddaljeni le 
kakih deset metrov. Na srečo smo 
bili dovolj skriti za nizkimi gosti­
mi smrekami, da nas niso opazili.«

Jože je bil v Litiji, ko je zvedel 
za konec vojne. Od tam je bil po­
slan v štab v Marenberg, kjer je 
Skrbel za konje in prevažal za po­
trebe štaba drva, telefonsko opre­
mo in drugo. Kasneje so ga pre- 
mesitilii v kasarno v Dravograd, 
kjer je skrbel za jahalne konje. 
»Vseskozi sem imel veselje do 
konj in sem rad skrbel zanje.«

Kasneje so ga premestili na ne­
varnejše delo in sicer je bil do 
1946. leta na meji pri Remšniku.

»V Tosamo sem prišel 15. aprila 
1946. leta kot industrijski miličnik. 
Fri policiji smo dobili obleko in 
orožje, za hrano pa smo dobili me­
sečno bloke, katere smo vnovčili v 
Kamniku. Bili smo trije in večino­
ma delali po dvanajst ur. Delali 
smo obhode po tovarni in okoli 
nje, skrbeli za varnost ljudi in 
imovine. V tej službi sem Ml štiri 
leta, nato pa sem se zaposlil v be- 
lilnici. V tem oddelku sem veliko 
delal ponoči, da sem lahko doma 
čim več naredil in je bila hiša hi­
treje dograjena.

Vedno sem Si želel biti kurjač 
in tako sem večkrat prosil za pre- 
mesfitev in jo tudi dobil. Tri leta 
sem delal v kotlovnici, kjer smo 
premetavali premog in se je kadilo 
ter bilo večkrat neznosno vroče. V 
osmih urah smo morali premetati 
po šest ton premoga. 1958. leta sem 
naredil izpit za kurjača in delal v 
kotlarni do danes.

Nikoli mi ni prišlo na misel, 
da bi šel drugam zaradi nočnega 
ali napornega dela. Šele ko sem bil 
star 50 let, sem pričel delati na 
dve izmerii.«

Do dela v kotlarna je imel Jože 
izredno veselje in bil vedno točen 
ter skrbel, da je bilo čim manj 
okvar in zastojev. Rad je zvečer 
preje prišel v Službo, da je dovolj

zgodaj vključil kotle. Pred rednimi 
popravili je že vse prej pripravil, 
da je bilo hitreje opravljeno. Zato 
je bil v boliniškem staležu le po 
operacijah, drugače je pa kar tež­
ko ostal doma.

»Zdaj imamo lepo delo, avto­
matizirano, vendar vseeno zahteva, 
da človek budno spremlja in pazi 
na delovanje kotlov.«

Jože rad dela na vrtu oziroma 
pomaga kjerkoli potrebujejo nje­
govo pomoč. Je še vedno aktiven

športnik, kar ohranja njegovo vi­
talnost. Dvakrat tedensko keglja 
pri domžalskem klubu »Invalid«- 
Tudi v Tosaml je dolgo kegljal m 
tekmoval za naše vrste.

Z »Invalidom« gredo večkrat na 
izlete kjer imajo prijateljska tek­
movanja v kegljanju, zato pravi, 
da mu ne bo dolgčas dokler bo 
še lahko metal kroglo.

Jožetu želimo še veliko let ak- 
tivega športnega udejstvovanja in 
veselja ob delu.

Življenje teče
PAVLIČ Reginca premestili v precej oddaljene kra-

-------------------:--------------------------- je, sem si sitižbo raje sama P°'
Rojena je bila v Krašnji, v de- iskala in to spet v moji stari to- 

lavSki družini, kjer je Mio 8 otrok, vami, današnji Tosami, kjer sem 
Med vojno je bila cela družina iz- ostala vse do danes, 
soljena v taborišče in sicer zaradi . Nekaj mesecev sem delala 
brata, ki je bil v partizanih. Drugi pripravljalnici in tkalnici, nato P 
brat je iz taborišča ušel in se prav zopet v konfekciji. Ker sem irn , 
tako pridružil partizanom, vendar administrativni tečaj, sem bila 1 
je kmalu padel. Oče je umrl v ta- ta 1959 sprejeta za poenterko.« 
borišču, lako da je mati ostala sa- Reginca dela torej kot P®®01,®,, 
ma z otroci. ka v sanitetni konfekciji že 22 iei-

»Po vojni sem hodila še leto in z delom je zadovoljna, pa tudi s
pol v šolo, da sem dokončala vsaj sodelavci se dobro razume. . 
osnovno šolo. Rada bi se šla učit, »Dobro se razumemo, leto J 
vendar to ni bilo mogoče, ker ni- problem pri poenterski službi, ea 
smo imeli sredstev. Tako sem se s imaš opravka tudi s plačami, j 
16 leti zaposlila v tej tovarni, v se pa vselej kaj zatakne. Nema! 
konfekciji, vendar le za eno leto. k11'3! jih slišim zaradi tega, pa c
To je Mio leta 1947. Potem sem sem kriva ali ne!
izvedela, da potrebujejo po kra- Pa vsega tega niti ne jemljem 
jevnih uradih administratorke. Ta- tako hudo, saj nobeno delo ne pe- 
koj sem se prijavila in opravila teka povsem brez zapletov.« „ 
tudi administrativni tečaj. Tako Reginca ima do upokojitve s 
sem delala po raznih uradih na dobro leto. Potem,^ pravi, bo vse 
občini in notranji upravi kaki dve pozabljeno, tudi več časa bo rn16!. 
leti. Potem so uradniške službe zase in za svoj priljubljeni konjJ- 
precej skrčili in »odvečne« delavce vek — pletenje, 
razporejali po prostih delovnih me- Ob njenem jubileju ji iskreno 
stih v tovarni. Ker so nekatere čestitamo!

Naš petdesetletnik Jože se )e 
NARAT Jože rodil v Zlatem polju. Kot ll-letme'
—---------------------------------------- ga dečka so ga z vso družino leta
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942 izselili v taborišče v Nemčijo, 
stega leta so mu Nemci ubili oče- 
a< tako da je mati ostala sama 

tremi otrobi, od katerih je bil 
J?2? naj^tarejiši. Iz Nemčije so se 
j n 1 leta 1945 in požgano hišico 
• obnovili. Ker zemlje niso 
imeli, so se otroci zaposlili, hišo 
Pa prodali.

■?°^e se je zaposlil pri Obnovit- 
zadrugi, ki je obnavljala opu- 

njtSi e ''ajsi- 8 16 leti pa je »pri- 
],,, v Stolu v Duplici, kjer je de­
lal približno 2 leti in pol.
d ,^m?s j? sodellloval v mladinski 

^figaidi pri gradnji avtoce- 
vi a"ratstva in enotmoslti«. Bil je 

kamniški brigadi — Pirša Jo- 
ta-Luke in v 3. ljubljanski delov- 

brigadi Mihe Marinka. Kasneje 
„t Je zaposlil pri pečarskem moj- 
l„, Avblju v Luikavici, nakar je 
trna 951 odšel k vojakom v Vuči- 
19St n-a ^0:Sav'um- Vrnil se je leta v -1 m diva meseca po vrnitvi od- 
se V bor^° za Trst. Decembra 1953 
Wi ,vr™l domov in se zaposlili v 
^upiaiti. Tam je delal 10 lat in 

ai Pbložil izpit za rezalca stdkla.
sa K nam je prišel leta 1966, 1. 
r Ptl?rnbra. za transportnega delav- 

Zaradi bolezni je 1968 odšel na 
»mW°Y!0 želodca in po vmiitvi 

esedlal« na delovno mesto vra- 
J,a. katerega opravlja še danes.
»Svoje čase sem bil z dedbtm 

dal i ar zadovoljen, zdaj sem pa če- 
t^6 malnti- Delo varnostnika je 
m«H°' Oclg0|voimo, dela se ponoči, 
kak Pra?nl'ki, vendar naše delo ni- 
tea r n* ustrezno cenjeno. Poleg 

ga ni pretiramo, če rečem, da 
vil? vratarji tudi v nenehni ne- 
oer ^ISti' .Vratarnica stoji zunaj 
kar e’ nit11110 pelje cesta in bom 

P10 domače povedal — zdaj, 
^ te lahko kaj doHetii!

Imeli smo že primere, ko so 
nas prišli nadlegovat neznanci s 
ceste, vinjeni ponočnjaki Ln podob­
no. To res ni prijetno! Tegob vra­
tarskega dela si res ne more za­
mišljati tisti, ki tega iri poskusil!«

Tovariš Narat je tudi povedal, 
da se adaptacija vratarnice, ki je 
bila odobrena pred 2 leti, nikakor 
ne more zaključiti. >>Na vse strani 
prosimo, da bi dobilli vsaj primer­
no miizp, saj je ta res porazna. Ne­
rodno je tudi zaradi Stranlk, ki vi­
dijo dotrajano vratarnico, da o 
okolju ne govorimo. Mislim, da bi 
vratarnica lahko bila nekakšno o- 
giledaib celotne tovarne.«

Moti ga tudi nasmeteno dvori­
šče in parkirišče, saj pravi, da bi 
TOSAMA kot sanitetna tovarna, 
ras lahko imela čistejše in lepše 
okolij e.

»Omeniti pa moramo še eno 
»posebnost« vratarske službe. To 
je namreč problem izhodov in pa 
zamujanja. Najbolj me jezi, da se 
reda ne držijo celo tisti, ki tak red 
zahtevajo od drugih. Prav posebna 
specialiteta pri tem pa so razno­
vrstni izgovori za zamude.

Vratarji pa imamo še en pro­
blem — ta je malica. Ker vratar­
nice ne smemo zaklepati ali jo pu­
stiti prazne, je od dobre vbije so­
delavcev odvisno, ali te bo zame­
njal v času malice. Mislim, da bi 
drugi delavci imeli lahko tudi ra­
zumevanje za to, da nam ne bi 
bilo še za malico treba čakati v 
vrsti in bi lahko šli naprej. Lahko 
pa povem, da sem tudi brez malice 
že ostal, ker nisem dobil zamenja­
ve za v vratamlico.«

Tako se je razgovoril naš jubi­
lant. Ob prazniku mu želimo vse 
najboljše in da bi se rešilo vsaj 
dal problemov, ki jih je naštel.

Keršič Jože

Rojen je bil v Domžalah, v de­
lavski družini s štirimi otroci. Za­
poslen je bil samo oče in sicer na 
žagi na Rodiči.

Leta 1947 se je prvič zaposlil 
tudi sam, pri Zidarjih v Gradisu. 
V Tosamo je prišel leta 1951 in 
ostal v njej vsa leta do danes, če 
izvzamemo vojaščino v Slavonski 
Požegi.

»22 let sem delal v akspeditu. 
Tam sem bil zelo zadovoljen, saj 
smo se dobro razumeli, pa tudi 
dalo je kar v redu potekalo, če­
prav še nismo imeli take mehani- 
zadije, kot danes.

Zdaj delam na dvorišču kot ure­
jevalec, Včasih pa zamenjam tudi 
vratarja, posebno v času dopustov.

V Tosamd sem zdaj že čez 30 
let in se kar dobro počutim, tudi 
sodelavce imam dobre in se dobro 
razumem z njimi.«

Edino, s čimer je manj zadovo­
ljen, je seveda osebni dohodek.

»Ja, plača! Bblj slabo je, če po­
mislim, da sem že Star Tosamo- 
vec! Pa kdo hi si danes ne želel 
večje plače, ko pa je vse vsak dan 
dražje.«

Prostega časa ravno zdaj nima 
veliiko, ker doma preurejajo hišo, 
drugače pa gre zdo rad malo na 
sprehod s svojilni psom.

Tako je tudi prav! Ob njegovem 
prazniku mu iskreno čestitamo!

Marjana Lubinič

Počitniška
praksa

Malo več kot mesec dni nas loči 
od pričetka šolskih počitnic, z nji­
mi pa se bodo pričeli tudi dnevi 
obvezne počitniške prakse dijakov, 
oziroma počitniškega dala v proiz­
vodnji. Skorajda bi lahko rdkM, da 
ni oddelka ali pisarne v delovni 
organizaciji, kamor ne bi ti mladi 
bodoči delavci prinesli svoje želje 
po znanju, pa tudi radovednosti, 
kako se sploh živi in dela v talko 
veliki tovami kot je naša.

Redno zaposlena delavci pozna­
mo vse, ali pa Skoraj vse Skrivno­
sti proizvodnje, Strojev in drugih 
delovnih priprav. Dijak ali učenec, 
ki se prvič sreča s tovarno, pa vse­
ga tega ne pozna. Najbrž bodo ve­
liko spraševali; kar spomnimo se, 
kako smo bili sami radovedni, ko 
smo bili mladi. Odgovarjajmo jim 
z mnogo dobre vbije in nikar se 
ne jezimo, češ, kaj ga briga, saj 
samo med počitnicami dela. Tudi 
naš odnos do teh priložnostnih so­
delavcev je ogledalo delovne orga­
nizacije. Vsi vemo, da se slab glas 
hitreje širi kot dober, mladi ljudje 
pa so še posebej klepetavi. Najbrž 

(nadaljevanje na 12. strani)
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se ne bi preveč pnijetmo počutili, 
če bi vas prijatelj vprašal: »Kaj pa 
delate pri vas s praktikanti? Nič 
ne zvedo, nič ne vidijo in se ne 
naučijo, pravijo.« Jaz vem, da se 
ne bi dobro. Zato raje tudi molče­
čemu in plašnemu dijalku, bi si ne 
upa česa vprašati, pojasnimo stvari, 
za katere menimo, da ga bodo za­
nimale, oziroma katere sploh mo­
ra vedeti.

Iz lastnih izkušenj nimam pre­
več lepih spominov na počitniško 
prakso. Moram pa povdariti, da 
sem bila veliko lepše sprejeta na 
praksi v neposredni proizvodnji 
kot v pisarni. Saj še nič ne zna, 
so govorili, zakaj so nam jo le 
dali, vse ji je treba pokazati in 
podobno. Vise to je res, vendar je 
pralksa zato, da pridobiš tisto zna­
nje, ki ti primanjkuje in utrdiš že 
znano. Žal pa se nemalokrat po­
javljajo primeri, ko dijake na po­
čitniško prakso jemljejo zato, da 
bi zapolnili praznino v času dopu-

Že dlje časa opažamo, da posa­
mezne, sicer razvite in tudi športno 
uspešne športne dejavnosti v naši 
delovni organizaciji, kot so keglja­
nje, smučanje, strelstvo, nogomet, 
vključujejo le manjše, precej za­
prto število ljudi.

Zato smo že v začetku leta, ko 
se je pripravljal program sindikal­
nih aktivnosti Konference osnovnih 
organizacij sindikata, vključili pro­
gram rekreacijske dejavnosti. Ce­
loten program je bil sprejet, odo­
brena pa so bila tudi določena fi­
nančna sredstva za realizacijo pro­
grama.

Z rekreacijsko dejavnostjo želi­
mo vključiti čim večje število »To- 
samovcev« in njihovih družinskih 
članov v športno rekreacijsko živ­
ljenje. Aktivnosti na tem področ­
ju bodo potekale v različnih sek­
cijah in sicer:
A. pohodna sekcija
B. kolesarska sekcija
C. trimska sekcija
D. planinska sekcija

Vse aktivnosti v posameznih sek­
cijah se bodo odvijale od maja 1981 
do novembra 1981. Ob zaključku 
športnih tovarniških tekmovanj v 
počastitev 29. novembra, Dneva re­
publike, bodo udeležencem akcij, 
članom kolektiva, ki bodo po po­
gojih opisanih v nadaljevanju tega 
informativnega članka, podeljene 
posebne, samo v ta namen izdelane 
značke.

Za vsako sekcijo je zadolžen no 
silec sekcije, ki bo obenem tudi 
organizator aktivnosti na posamez­
nem področju.

stav, takrat pa jim nima kdo po­
kazati posamezna dela.

Pa še na nekaj bi vas želela o 
pozori ti. V naši delovni organiza­
ciji zadnje čase postavljamo na 
prvo mesto Varstvo pri delu in 
požarno varnost. To je tudi edino 
prav. Še bolj pa moramo paziti na 
to med dnevi počitniške prakse. 
Nimajo vsi mladi občutka kaj se 
sme in kaj ne. Vse prehitro bi se 
lahko zgodila nesreča. Ko pa bi 
bil žrtev mlad človek, bi bila tra­
gedija toliko večja. Pravočasno jih 
opozorimo, da se ne sme posegati 
v stroje, ko so v pogonu, da se 
ne kadi v prostorih, kjer je to pre­
povedano in podobno.

Upamo, da smo se skupaj spo­
mnili vsega, kar nam je storiti ob 
prihodu praktikantov, da bodo 
lahko po končani praksi dejali: 
»Zelo hitro je minilo in veliko sem 
se naučil. Veselic bi me, če bi se 
tukaj lahko stalno zaposlil.«

S. Rode

I. OKVIRNI PROGRAM AKTIV­
NOSTI PO SEKCIJAH

A. Pohodna sekcija
Aktivnosti na tem področju se 

bodo odvijale po poti spominov 
NOB občine Domžale. Ta pot vodi 
mimo pomnikov naše revolucije, po 
tistih predelih domžalske občine, 
kjer so padale žrltve za našo svo­
bodo in kjer so se odvijali najhiljši 
boji. Pot je primerna za mlajšo in 
starejšo generacijo ter je prireje­
na za enodnevne izlete.

Udeleženci pohoda po posameznih 
etapah imajo poleg Tosamine Trim 
značke (seveda pod vsemi pogoji) 
možnost prihoditi tudi komplet 
značk Poti spominov NOB občine 
Domžale, ter posebno spominsko 
značko.

Zato se morajo vsi, ki bodo že­
leli z nami po Poti spominov NOB 
občine Domžale, vsaj nekaj dni pred 
posamezno etapo prijaviti pri no­

silcu pohodne sekcije, zaradi naba­
ve vodnikov (to je tiskanih knji­
žic, z opisom poti ipd.)

Posamezne etape, po katerih bo­
mo hodili, so:
1. etapa: Domžale — Moravče —' 

7 ur hoje
2. etapa: Moravče — Trojane — 

6 ur hoje
3. etapa: Trojane — Tmovče — 

6 ur hoje
4. etapa Tmovče — Radomlje — 

6 ur hoje
5. etapa: Radomlje — Rašica — 

Domžale — 7 ur hoje.
Vse dodatne informacije v zvez1 

s pohodi dobite pri nosilcu sekcije- 
Nosilec sčkcije: Franc Arnuš.

B. Kolesarska sekcija

Kolesarili bomo predvidoma v 
naslednjih smereh:
1. etapa: Tosama — Gorjuša 

Moravče — Lukovica — Rafolče 
— Vrhov Ij e — Rova — Radom­
lje — Tosama

2. etapa: Tosama — Gorjuša —'
Ihan — Pšata — Depala vas —' 
Mengeš — Kamnik — Volčji p0" 
tok — Tosama

3. etapa: Radomlje — Preserje 
Mengeš — Vodice — Zbilje 
Moste — Podgorje — Volčji P0” 
tok — Tosama.
Nosilec sekcije: Janez Rozman-

C. Trimska sekcija
Na domžalski »Trim stezi« bo 

za trim aktivnosti organiziranih ? 
kontroliranih vadb. Kot povsod 
drugje, bo tudi tu vašo prisotnost 
evidentiral nosilec sekcije, kated 
vam bo dal tudi vse druge infor­
macije.

Nosilec sekcije: Feliks Vodlan-

D. Planinska sekcija
V tej sekciji bodo organiziran1 

vzponi na naše bližnje gore in s1' 
cer:
1. vzpon: Menina planina
2. vzpon: Kamniško sedlo
3. vzpon: Kokrško sedlo.

Nosilec sekcije: Friderik Anzi-
Toliko zdaj o predvidenih poteh 

in nosilcih sekcij. Slednji bodo p0' 
samezne aktivnosti vskladili tako, 
da ne bodo organizirane istočasn0. 
Vse pa morajo biti končane najka­
sneje do novembra 1981.

O točnih datumih organizir3' 
nja posamezne rekreacijske aktiv­
nosti vas bomo obveščali s plaka­
ti vsaj 7 dni pred pričetkom PP" 
hoda, kolesarjenja .izleta v plan1' 
ne. Za trim aktivnosti pa bomo tu­
di preko plakatov določili, katere 
dneve boste lahko za »tosamin0 
trim značko« evidentirali svoj3 
vadbo na domžalski Trim stezL

Za obveščanje se bomo dodat­
no posluževali tovarniškega ozvo­
čenja.

(nadaljevanje na 13. strani)

TOSAMIN TRIM
SINDIKALNA REKREACIJSKA DEJAVNOST
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■N Kriteriji za pridobitev »To- 
samine TRIM značke«

Udeležbo vsalkega »Tosamovca« 
?a. P?samezni aktivnosti bo nosilec 
sekcije evidentiral in točkoval z 
natočenim številom točk.
Točkovane aktivnosti

Pohodi
^amžale — Moravče 
Moravče — Trajane 
ir°Jane — Trnovče 

nnovče — Radomlje 
Radomlje — Rašica — 

JJomžale

7 točk 
7 točk 
7 točk 
7 točk

7 točk

>>. Kolesarjenje ^
T osama — Moravče — Rova 
iT tosama 7 točk

asama — Mengeš —
Jamnik — Tosama 7 točk
losama — Zbilje —
°dgorje — Tosama 7 točk

Skupaj 21 točk
U. Trim vaje
1 x kontrolirana vadba 4 točke 
0rganiziranih bo 5 vadb 20 točk

-Planinarjenje
klenina Planina 8 točk
^arnniško sedlo 8 točk
'S-okrško sedlo 8 točk

Skupaj 24 točk

udeležbo na vseh aktivnostih 
i lahko zbrali skupaj 100 točk. 
endar pa takega napora ne bo- 
0 zahtevali od vas. Za letos, ko

^s§r
..triin sekcijo skušamo zaorali le- 

no v Tosami, bo dovolj za »To- 
vfmmo trim značko« že manjše 
tevilo točk.

r faradi različnih fizičnih moči in 
ledenega spola, ter starosti ude- 
sk.?nca na posameznih rekreacij- 
zn aktivnostih, bo za pridobitev 
točk 6 davoJli naslednje število

jjnški pod 40 leti 
nad 40 let 

genske pod 35 leti
75 točk 
60 točk 
65 točk 
50 točk

u^nt je že povedano v uvodu, se 
brvi zna2ke vsem udeležencem, ki 
p 5° zbrali zadostno število točk, 
ni U? de razdelitvi priznanj šport-
rcT0?1 ob 29 novembru — Dnevurepublike.
r„fre-berite in razmislite. Ob prvi 
n„vJeaoijski aktivnosti pa se nam 

'dražite in ne bo vam žal.
Arnuš Franc

XIV. regijska tekstiliada v keglja­
nju

Tekstilne tovarne Slovenije se 
že tradicionalno srečujemo vsako 
leto in se pomerimo v kegljanju. 
Letošnja republiška tekstiliada bo 
organizirana v Ajdovščini, v mese­
cu maju.

Za uvrstitev na republiško tek- 
stiliado se tekstilne tovarne pred- 
hodino pomerijo na regijskih tek- 
stiliadah, na repbubliško pa se 
Uvrstijo samo najboljše.

V naši domžatsko-kamniški re­
giji je bil letos organizator regij­
ske tekstilade SVILANIT Kamnik, 
ki jo je izvedel na kegljišču Plani­
ka v Kamniku 18. in 19. aprila.

Regijiske tekstilade so se udele­
žile naslednje delovne organizacije:
— SVILANIT Kamnik
— INDUPLATI Jarše
— UNIVERZALE Domžale
— FILC Mengeš
— TOSAMA Domžale

Doseženi so bili naslednji rezul­
tati:

Med moškimi posamezno so na­
ši kegljači osvojili srebrno in bro­
nasto kolajno; v moških dvojicah 
pa zlato in bronasto kolajno. 

Moški borbene igre:
lesov

1. TOSAMA Domžale 802
2. SVILANIT Kamnik 723
3. UNIVERZALE Domžale 602

Rezultati pri dekletih pa so bili
naslednji:

Ženske — ekipno 6 x 100 lučajev
lesov

1. TOSAMA Domžale 1.412
2. UNIVERZALE Domžale 1.302
3. SVILANIT Kamnik 1214
4. INDUPLATI Jarše 1.112

Med posameznicami so naša 
dekleta osvojila srebrno in brona­
sto kolajno, med ženskimi pari pa 
zlato in bronasto kolajno.

Skupna ekipna uvrstitev po vseh 
panogah je bila naslednja:
1. TOSAMA Domžale 476 točk
2. SVILANIT Kamnik 321 točk
3. UNIVERZALE Domžale 260 točk
4. INDUPLATI Jarše 185 točk
5. FILC Mengeš 56 točk

— moški — ekipno 6 x 200 lučajev:
(lesov

1. TOSAMA Domžale I 4.821
2. SVILANIT Kamnik 4.591
3. TOSAMA II 4.291
4. UNIVERZALE Domžale 4.111
5. FILC Mengeš 4.021
6. INDUPLATI Jafše 2.305

Iz rezultatov je razvidno, da so 
se v finale republiške takstiLiade 
iz domžalskokamniške regije uvr­
stili kegljači in kegljačice delovne 
organizacije TOSAMA Domžale.

Pri njihovem nadaljnjem tek­
movanju jim zaželimo veliko podr­
tih kegljev ter obilo športne sreče.

HM

Zaključek akcije „Tisoč delavcev - sodelavcev"
Akcija »Tisoč delavcev — sode­

lavcev« je potekala od 1. januarja 
do 31. decembra 1980. Zaključne 
podelitve priznanj bodo tekle vse 
do 1. maja.

V naši občini smo skupno z ob­
činama Kamnik in Litija podelitev 
organizirali 26. marca in sicer v 
Napredkovem Slamniku. Na pode­
litev so bili povabljeni tudi pred-

stavniki občinških svetov ZS vseh 
treh občin.

Priznanja so prejeli novi sode­
lavci in najbolj prizadevni organi­
zatorji akcije — skupno 146 de­
lavcev iz vseh treh občin.

Uvodno besedo je imela tov. 
Vera Vojska. V kratkem je podala 
oceno obveščanja delavcev in po­
tek akcije na našem območju. Ob-
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enem pa je pozvala nove sodelav­
ce, naj še naprej sodelujejo s svo­
jimi prispevfci v glasilih.

Nato je tov. Mežnarič, predsed- 
niik medobč. sind. sveta Ljubljan­
ske regije spregovoril o pomenu 
informiranja v našem sistemu kot 
tudi o pomenu vključevanja novih 
sodelavcev v akcijo, predvsem de­
lavcev iz neposredne proizvodnje, 
kajti glasila naj bodo pestra. V 
njih naj se izmenjujejo izkušnje in 
uveljavljajo mnenja iz različnih 
sredin in o različnih temah, ki za­
devajo delavca. S tem bomo zago­
tavljali podružbljanje in kvaliteto 
obveščanja v združenem delu.

Sledila je podelitev priznanj. 
Vsak sodelavec je prejel značko in 
posebno Številko, pod katero bo 
evidentiran kot sodelavec. Iz naše 
Tosame so priznanja prejeli:

— BERLEC Vladka
— DRČAR Marta
— JERETINA Olga
— KOKALJ Zdenka
— ŠTEMPIHAR Majda
— ARNUŠ Franc
— HAFNER Marjan

Slovesni del podelitve je zaklju­
čil kratek kulturni program, ki ga 
je zelo uspešno pripravil naš oktet 
TOSAMA.

L. M.

S sej delegacij
TEMELJNA DELEGACIJA ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

— Družbeni plan občine Domžale 
za leto 1981/85

Družbeni plan občine postaja 
vse bolj dogovor delavcev v zdru­
ženem delu in krajanov v KS. V 
planu za leto 1981/85 so delavci in 
delovnih ljudi zagotavljali sočas­
nost planiranja v vseh fazah pri­
prave planskih dokumentov. S tak­
šnim planom bo delavec posital v 
različnih oblikah enakopravnosti 
in vzajemne solidarnosti resnični 
dejavnik v procesu družbenega ob­
navljanja in razvoja v celoti.

Osnova sedanjemu planiiranju 
so biki že sprejeti zakoni in pa 
pripravljenost delovnih ljudi in ob­
čanov, da planirajo v okviru ma­
terialnih zmožnosti. V načrtovanju 
gospodarske rasti so bili upošteva­
ni elementi stabilizacije. Na pod­
ročju celotnega gospodarskega raz­
voja se bo z novimi investicijami 
in z modamizacijo obstoječih pro­
izvodnih zmogljivosti zagotavljalo 
večje vključevanje znanstvenih do­
sežkov v praksi in s tem tudi več­
je možnosti ulključevanja gospodar­
stva na osnovi večje produktivno­
sti v mednarodno delitev dela.

Eno izmed temeljnih prizade­
vanj našega gospodarstva mora bi­
ti trajnejša usmeritev v izvoz in 
zmanjšanje uvoza surovin, repro­
dukcijskega materiala in tehnolo­
gije.

Za doseganje družbeno-ekonom- 
skih ciljev pa bo treba stalno do­
grajevati samoupravno organizira­
nost, voditi smotrno kadrovsko po­
litiko in politiko na podirčju šti­
pendiranja.
SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA 
SKUPNOST

— Predlog programa dela in fi­
nančnega načrta SSS občine 
Domžale za leto 1981

Program dela vsebuje vsebinsko 
zaokrožena področja in sicer:

1. Razvoj samoupravnah družbe­
noekonomskih odnosov v stano­
vanjskem gospodarstvu, v sklopu 
katerega se predvideva samouprav­
no organiziranje stanovalcev in de­
legacij za SSS, preobrazba samo­
upravne organiziranosti, priprave 
za volitve, dejavnost v okviru spre­
memb Zakona o stanovanjskih raz­
merjih in Zakona o poslovnih 
stavbah in prostorih.

2. Izvajanje nalog na podlagi 
zakona o stanovanjskem gospodar­
stvu in spremljajočih dokumentov
— vplivati bo treba na vse uporab­
nike družbenih sredstev, da se po­
krivanje lastnih stanovanjskih po­
treb sprotno namenjajo potrebna 
sredstva vsaj v višini ocenjenih po­
treb.

Za dodeljevanje stanovanjske 
pravice je treba izdelati sistem 
enotnih meril in kriterijev ter iz­
delati nov pravilnik o dodelitvi so­
lidarnosti stanovanj. Prav tako je 
potrebna tudi ureditev več podro­
čij s samoupravnimi akti in sicer:

— novo točkovanje in vrednotenje 
stanovanj

— nove stanarine
— normativi za vzdrževanje stano­

vanj in hiš
— dopolnitve samoupravnega spo­

razuma o ekonomskih stanari­
nah

— finančna evidenca za prenos sta­
novanjskih objektov v upravlja­
nje in gospodarjenje skupnosti 
stanovalcev

— organizacija vzdrževalnih del
— preobrazba strokovne službe 

SSS
3. Izvajanje samoupravnega spo­

razuma o temeljih plana SSS za 
obdobje 1981/85 in plana stano­

vanjskega gospodarstva za obdob­
je 1981/85: . .
— financiranje — upoštevati Je 

treba ugotovitve analize o do­
toku in porabi sredstev pri Prl' 
pravi planov za leto 1982

— gospodarjenje s stanovanjski!11 
skladom — v okviru vzdrževa­
nja je treba vzpostaviti trajn® 
odnose z vzdrževalci

— solidarnost — pridobiti maksi­
malno število stanovanj za P** 
trebe solidarnosti ter sprejet1 
nov pravilnik o subvencionira­
nju

— stanovanjska gradnja — sprenr 
Ija/ti plan stanovanjske graditve' 
sodelovati pri sporazumevainju 
o ceni za ma, opraviti javni n?' 
tečaj za pridobitev 'kreditov iz 
sredstev vzajemnosti,

— dolgoročno planiranje — spre­
jem metodologije za sprejet" 
srednjeročnega in dolgoročnega 
plana

— uskladitev samoupravnega spe; 
razuma o temeljih plana
za dobdobje 1981/85 z določili 
Zakona o stanovanjskem gosp0: 
darstvu in drugimi izvedbeniH11 
predpisi.

— Pravilnik o pogojih in merili^ 
za delno nadomeščanje stanarin 
imetnikov stanovanjske pravic® 
v občini Domžale

Predlog obravnava vire in upr°v' 
Ijanje s sredstvi za subvencionira­
nje. Sredstva se določijo z letouni 
finančnim planom Skupščine Si>o- 
Do teh sredstev je upravičen vsa* 
imetnik stanovanjske pravice !J" 
družbenem stanovanju, stanovanj0 
v lasti občanov ali civilnopravnu1 
oseb, če izpolnjuje pogoje po ted1 
pravilniku. Višina subvencije je op 
visna od premoženjskega stanja 
imetnika stanovanjske pravice i0 
članov gospodinjstva ter od vel dar 
sti stanovanja. Vsak pa je ne 9^" 
na to dolžan prispevati 20% sta­
narine. _

Pravilnik obsega tudi merilo sta 
novanjskega standarda v občin1

(nadaljevanje na 15. strani)



St. 5 — maj 1981

j^dalijevaj^je s 14. strani) 
lij?rnza*e' Subvencija pomeni raz- 
3° dejansko stanarino, ki jo 
Pjacuje imetiniik stanovanjske pra- 
r'c.e tn znosno stanarino, ki se iz- 
acunava po navodilih pravilnika 

dokazljivi dohodek gospo­

dinjstva x odstotek v tabeli Pravil­
nika deljeno s 100). Subvencija se 
lahko dodeli tudi zaradi težkih so­
cialnih in zdravstvenliih razmer. 
Razpis za subvencije objavi SSS 
enkrat letno.

ML

P° dolgotrajni bolezni smo pre- 
ano pospremili na zadnjo pot na- 

iin mamico, ženo, hčerko ter sestro 
“RANKO MEJAK roj. PEVEC In 
zrekamo iskreno

ZAHVALO

f^atu DO Tosama Domžale za 
mančno pomoč, pevcem zbora To- 
ama za izredno lepo in čustveno 
a Pete poslovilne pesmi, delavkam 
a darovano cvetje In vsem za iz­

učena sožalja.
\sern, ki ste jo spremljali na 

JeiU zadnji poti, iskrena hvala!
Po^bno se zahvaljujemo za po- 

razumevanje v težkih tre- 
i„ Zore Tinci, Pevc Jani, Flor- 
jančič Vasiliji in Hribar Martini.

sin Mejak Boris in 
družina Pevec

Osebne vesti
do dan praznujejo od 12. 5.

o. 1981

T°2D SANITETA 

^tkalnica

d,- Cerar Vida, 29. 5. Cerar Van- 
Ivi c 6- Cavika Cirila, 27. 5. Grčar 
va< 5. 6. Jeras Tatajana, 22. 5. Kri-

6- 6- Kveder Vida, 27. 5. 
mak Ivainlka, 30. 5. Krašovec

hn a’ Korč Helena, 23. 5. Mi-
Kati, 26. 5. Moneta Franc- 

p‘ 21 ■ 5. Pervinšek Marija, 29. 5. 
Ant^van®ca> 19. 5. Prašnikar 
g 0n’ 7. 6. Smrdkar Vida, 1/1. 6. 
j Jelka, 10. 6. Urankair Sonja, 

^ Uimic Marija, 29. 5. Rems

Otroška konfekcija

28. 5. Andrej,ka Marija, 15. 5. Go- 
stič Majda, 13. 5. Gotar Sonja, 5.
6. Klopčič Irana, 28. 5. Klemenc 
Firanc, 17. 5. Miislej Stefika, 21. 5. 
Novak Hermina, 3. 6. Pirc Štefka, 
24. 5. Pichler Majda, 5. 6. Uran/kar 
Ivanka, 11. 6. Zupanc Marta, 20. 5. 
Strehar Pavla

Sanitetna konfekcija

23. 5. Barišič Ivanka, 30. 5. Bizilj 
Vida, 5. 6. Fidko Zora, 3. 6. Hribar 
Lojzka, 13. 5. Jerak Ivanka, 13. 5. 
Jurak Zlatka, 5. 6. Hafner Valerija,
16. 5. Kovač Ivanka, 22. 5. Lončar 
Majda, 17. 5. Mislej Tončka, 20. 5. 
Pevec Drago, 22. 5. Starbek Branka, 
11. 6. Zajc Mdtoda

Tkalnica ovojev

22. 5. Bevc Malika, 9. 6. Kos Mar­
jan, 29. 5. Kokalj Tončka, 30. 5. 
Lekan Milka, 7. 6. Smrekar Fani

Pripravljalnica

17. 5. Bore Magda, 6. 6. Križman 
Alojzija, 26. 5. Uštar Marija, 17. 5. 
Us Zofija
Avtomatska tkalnica

2. 6. Hudmal Ivan, 25.5. Kos Franc, 
30. 5. Pevc Nila, 4. 6. Svetim Mar­
jan, 24. 5. Suša Vida

Belilnica

14. 5. Gorjup Janez, 25. 5. Kokalj 
Filip, 24. 5. Pavli Janez, 25. 5. Per­
vinšek Avgust
Vlaknovlnski oddelek

18. 5. Jasenc Jože, 20. 5. Krnic Sre­
čo, 27. 5. Pavlič Peter

TOZD FILTRI

26. 5. Jarc Mojca, 11. 6. Petrovič 
Breda

DSSS
Pomožni obrati

7. 6. Belcjan Franc, 14. 5. Poznič 
Marjan

Skupne službe
26. 5. Cerar Breda, 1. 6. Hafner 
Marjan, 30. 5. Jamnik Janez, 10. 6. 
Kenč Joži, 10. 6. Novak Franc, 11.
6. Perico Marija, 23. 5. Vidmar Jo­
že, 4. 6. Vodlan Srečo, 19. 5. Vod- 
lan Vida

Komerciala

6. 6. Cerar Franc, 31. 5. Cvetkovski 
Boris, 5. 6. Hafner Marija, 16. 5. 
Jemec Ivica, 7. 6. lutenšek Vida, 
23. 5. KaVka Anton, 16. 5. Muhič 
Joži, 30. 5. Pevec Firanc, 18. 5. Rad- 
ikovič Vinko, 6. 6. Rozman Janez, 
25. 5. Štempihar Majda, 30. 5. Trat­
nik Janez, 25. 5. Urankar Srečo

ODŠLI IZ DELOVNE ORGANIZA­
CIJE:

Čemohorski Miro — JLA 
Bonšek Slavko — JLA 
Grilj Franc — JLA

PRIŠLI V DELOVNO ORGANIZA­
CIJO:

Cerar Marko — pomožni obrati 
Cerar Marjan — pomožni obrati
Lajevec Darko — sanitetna konfek­

cija

Leban Martin — SRS — kuhinja 
Breznik Andrej — pomožni obrati

RODIL SE JE:

Drnulovec Urški — Sin
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MALO ZA ŠALO, MALO ZA RES

Da vesela bi bila in zdrava, 
ko 6. 7. svoj 50. rojstni dan 
bo praznovala.

V maju 1963 je Stanetu pred
matičarjem
zvestobo obljubila,
nato mu tri otroke je rodila.

Prvi fant že skoraj bo vojak postal, 
drugi osnovno šolo bo končal, 
a tretja mala hčerkica, 
čez tri pomladi bo v šolo šla.

S pridnimi rokami sta si v
Zaborštu

hišico zgradila,
in si tudi fička priborila,
a s kolesom se bo še naprej vozila,
ker bencin predrag je,
da bi s fičkom na delo hodila.

Da ta uganka dokončno bo 
razvozlana,
to je naša sodelavka ROŽIČ ANA.

To pesem so sestavile naše u- 
ganikarice, ko so ugotovile katera 
sodelavka je Tosamin skrivnostni 
gost. Niso pa bile edine.

NAGRADE

V Tosaminih nabiralnikih smo 
našli le 35 rešitev zadlnje križanke. 
Izžrebani pa so bili:
1. nagrado dobi Ivo MURIČ — 

TOZD Filtri
2. nagrado dobi Marinka VOLMA- 

JER — TOZD Filtri
3. nagrado dobi Zdravko ŠTRU­

KELJ — SKS

Izdaja: TOSAMA 
Uredniški odbor:

Dušan Borštnar, Marta Drčar, 
Olga Jeretina, Marjana Lubd- 
nič, dipl. iur., Zdenka Kokalj 
— blagajnik, Ivanka Ogorevc, 
Franc Arnuš, Miha Andrejka, 
Jože Podpeskar, dipl. ing., Ma­
rija Presekar — korektor, To­
ne Stare — fotograf, Vladka 
Berlec — glavni urednik. 
Tisk: Papirkonfekcija Krško 

Naklada: 1.300 izvodov.

NAGRADNA križanka

Križanko rešil(a)

Oddelek
Rešitve oddajte do 1. junija!


